

推动区域产业链供应链融合发展

东盟—中日韩(10+3)产业链供应链合作论坛暨东亚企业家太湖论坛在苏州举行

7月29日,东盟—中日韩(10+3)产业链供应链合作论坛暨东亚企业家太湖论坛在苏州举行。国务院副总理胡春华发表视频致辞。

胡春华表示,习近平主席强调,要秉持亲诚惠容的周边外交理念,打造周边命运共同体。近年来,中方积极加强与东盟、日本、韩国的务实合作,推动区域产业链供应链融合发展不断取得新的进展,10+3经贸合作展现出强大的韧性和活力。

胡春华指出,当前国际形势错综复杂,国际产业链供应链安全稳定面临严峻考验,中日韩与东盟进一步加强开放合作,保障产业链供应链畅通,对增强抵御风险能力、促进区域长期繁荣十分关键。中方愿与各方一道,持续提升区域自贸区建设水平,着力强化区域产业链整体优势,进一步加强互联互通支撑作用,努力培育新的合作动能。

胡春华强调,中国已经开启了全面建设社会主义现代化国家新征程,将全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,打造高水平、制度型对外开放格局。欢迎各国企业家来中国投资兴业,深化互

利合作,打造更加安全稳定、更高水平的产业链供应链合作关系。

省长许昆林在视频致辞中说,受省委书记吴政隆委托,代表江苏省委、省政府对各位嘉宾表示热烈欢迎和衷心感谢。江苏坚定不移实施对外开放战略,已深度融入全球分工体系,是国内外许多产业循环的起点和联结点,深化与东盟、日韩经贸和产业合作基础扎实、前景广阔。在新的起点上,我们将进一步全面扩大开放,更高水平实现产业链供应链畅通、内外市场联通、经贸规则融通,更好地服务融入东亚区域经济一体化进程。希望与有关各方抓住RCEP生效实施的重要契机,加强经贸领域沟通交流,深化产业链供应链合作,共同打造合作对接平台,为促进区域共同繁荣作出更大贡献。

省委常委、常务副省长费高云主持论坛第一阶段。商务部部长助理李飞、中国贸促会副会长陈建安致辞。柬埔寨王国副首相兼财经大臣安蓬、泰国副总理兼商业部长朱林、印度尼西亚海洋与投资统筹部长卢胡特、马来西亚首相署经济事务部长穆斯塔法、新加坡

贸工部长颜金勇、韩国产业通商资源部通商交涉本部长安德根、东盟秘书长林玉辉、世界贸易组织副总干事张向晨分别视频致辞。

论坛第二阶段,省委常委、苏州市委书记曹路宝发言。日本国际贸易促进会理事长笠井焯雄,大韩商会议所会长、韩国SK集团会长崔泰源,东盟商务咨询理事会2022年主席、柬埔寨总商会会长陈丰明,东盟·东亚经济研究所高级经济顾问、东盟原副秘书长阿拉丁·里洛视频发言,红豆集团董事长周海江发言。各方商协会共同发布10+3产业链供应链合作倡议。

当天下午,还举行了共建经贸创新发展示范园区论坛、区域全面经济伙伴关系协定(RCEP)实施论坛、物流与供应链发展论坛、数字经济和绿色发展论坛、产业链供应链金融论坛等5场分论坛活动。

本次论坛由商务部和江苏省人民政府共同主办,来自国家相关部委、省有关部门和地方负责人,东盟、日本、韩国使领馆和商协会嘉宾,以及东盟和中日韩企业界人士出席。

据交汇点

2024年底前全面实现政务服务“一网通办”

快报讯(记者 徐苏宁)7月29日,现代快报记者了解到,江苏省政府印发《关于大力推进标准化规范化便利化加快建设现代政务服务体系的实施意见》,其中提到,2024年底前,政务服务全面实现“一网通办”。

《实施意见》明确,2022年底前,江苏将系统集成“苏服办”总门户,五级政务服务能力和水平显著提升;全面实行行政许可事项清单管理并规范运行;政务服务事项基本目录统一编制、统一审核、统一发布、统一管理工作机制健全完善;政务服务中心综合窗口、便民服务中心(站)全科窗口全覆盖,加快打造城市“15分钟政务服务圈”,高频政务服务事项实现“一网通办”“跨省通办”。2024年底前,政务服务全面实现“一网通办”,高频政务服务事项和集成化办理事项全省无差别受理、同标准办理、全流程网办;高频电子证照全省互通互认,免证办事成为常态,“苏服码”一码通行,高频事项掌上办、便民事项就近办、跨域事项异地办;全省一体化的政务服务工作体制和机制全面建立,线上线下融合发展、县乡政务均衡适配,方便快捷、公平普惠、优质高效的政务服务体系率先建成,现代政务服务体系和服务能力始终走在全国前列。

南京市人大常委会公开征集立法规划建议项目

快报讯(记者 徐苏宁)7月29日,现代快报记者获悉,为了增强地方立法工作的计划性、科学性,提高立法质量,根据《中华人民共和国立法法》《南京市制定地方性法规条例》的规定,南京市人大常委会面向全市公开征集2023—2027年立法规划建议项目。

现代快报记者了解到,立法规划建议项目应当符合地方立法权限,围绕南京市城乡建设与管理、环境保护、历史文化保护等方面的事项提出。提出立法规划建议项目应当从南京市实际情况出发,坚持问题导向,选题准确,突出地方特色,建议项目应当具体明确。单位报送立法规划建议项目的,应当提交立法建议项目表并加盖单位公章,如有法规草案文本也请一并提出。以个人名义报送的,可以只提出法规项目名称和立法目的。立法规划建议项目请于2022年8月25日前采取邮寄或者电子邮件等方式提出。

邮寄地址为南京市北京东路41号市人大法制(工)委,邮编210008。电子邮箱为fwzwbgs@126.com。

7879.4亿元! 上半年南京GDP同比增长1.7%

全体居民人均可支配收入35549元

7月29日,南京2022年“半年报”数据出炉。根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市实现地区生产总值7879.4亿元,按不变价格计算,同比增长1.7%。统计部门指出,二季度以来,面对不断加大的新的下行压力,南京落实落细一揽子稳增长政策措施,4月份主要经济指标下跌后,5月份降幅收窄,6月份加速恢复,上半年全市经济运行企稳向好,生产需求边际改善,民生保障发力见效,发展韧性持续显现。

现代快报+记者 张瑜

上半年南京GDP同比增长1.7%

根据地区生产总值统一核算结果,上半年全市实现地区生产总值7879.4亿元,按不变价格计算,同比增长1.7%。分产业看,第一产业增加值100.4亿元,同比增长5.6%;第二产业增加值2791.67亿元,增长0.5%;第三产业增加值4987.33亿元,增长2.2%。

农业生产形势较好,上半年,全市实现农林牧渔业总产值179.15亿元,同比增长3.2%。

工业生产企稳回升。上半年,全市规模以上工业总产值同比增长5.6%,规模以上工业增加值增长0.5%。全市36个工业行业大类中有23个行业产值实现增长,增长面为63.9%,较1—5月提升5.6个百分点。上半年,全市规模以上高技术制造业产值同比增长12.1%,高于全市规模以上工业6.5个百分点。

服务业稳定恢复,重点行业保持较快增长。数据显示,上半年,服务业对全市经济增长的贡献率达到85.3%。其中,信息传输、软件

和信息技术服务业增加值增长10.8%。

从投资来看,上半年,全市完成固定资产投资3040.4亿元,同比增长3.3%。分领域看,工业投资同比增长13.8%,房地产开发投资增长0.5%,基础设施投资增长0.9%。

新能源汽车销售增长207.4%, 智能手机增长490.2%

上半年,全市实现社会消费品零售总额4000.19亿元,同比下降3.2%。6月当月,全市实现社会消费品零售总额756.69亿元,环比增长27.8%,同比下降0.3%,降幅比4月、5月分别收窄12.8个、8.2个百分点。

上半年,限额以上智能家用电器和音像器材类商品零售额同比增长181.8%,新能源汽车增长207.4%,智能手机增长490.2%,分别拉动全市限额以上社会消费品零售额增速0.5、3.4、2.1个百分点。上半年,限额以上单位通过公共网络实现商品销售519.98亿元,同比增长24.1%,占限上单位商品零

售额的25.9%,较上年同期提升6.2个百分点。

南京全体居民上半年人均可支配收入35549元

就业形势总体稳定。上半年,南京全市城镇新增就业人员11.83万人。

与此同时,居民收入稳步增加。上半年,全市全体居民人均可支配收入35549元,同比增长4.2%。按常住地分,城镇居民人均可支配收入39386元,增长3.9%;农村居民人均可支配收入18210元,增长5.2%。

居民消费价格温和上涨,上半年,南京居民消费价格(CPI)同比上涨2.0%。分类别看,食品烟酒类价格上涨1.1%,衣着类价格上涨1.4%,居住类价格上涨0.9%,生活用品及服务类价格上涨2.6%,交通通信类价格上涨5.6%,教育文化娱乐类价格上涨2.5%,医疗保健类价格上涨2.6%,其他用品及服务类价格上涨0.6%。

中国象棋特级大师“空降”东台西溪

与30名棋手进行激烈“车轮战”,游客:智慧盛宴



王天一与象棋爱好者上演“车轮战” 东台西溪供图

快报讯(记者 姜振军)传承中华国粹,弘扬象棋文化!7月28日,中国象棋特级大师、“外星人”王天一来到盐城东台西溪景区,与来自市内外的30名棋手进行了一场激烈的“车轮战”,为广大市民游客呈现了一场精彩的智慧盛宴。

现代快报记者了解到,本次活动由东台西溪旅游文化景区主办、东台市棋类运动协会协办,活动吸引了连云港、南通、泰州等周边城市的众多象棋爱好者报名参加选拔,入围的棋手年龄最大73岁,最小仅7岁。

今年12岁的孙潼是泰州兴化人,当天第一个来到了活动现场,期待着和大师对弈。“小时候看到爷爷下棋,我也喜欢上了象

棋。”孙潼说,他从二年级开始正式学象棋,经常参加各种象棋比赛并取得不错的成绩,“下棋丰富了我的课外生活,提升了思维能力,让我变得更加阳光自信!”

当天下午2点,王天一刚出现在泰山大道活动现场,就赢得热烈掌声。比赛过程中,各位棋手与王天一进行车轮对决,大家时而凝神沉思,时而果断出击,在棋盘上尽情地布兵摆阵、斗智斗勇,引来不少游客驻足围观。

“很高兴能和象棋爱好者们面对面交流。”王天一表示,来到西溪感受到了比天气还热的情,东台西溪文化底蕴深厚,中国象棋源远流长,希望通过此次车轮战让大家领略到传统文化的魅力,感受西溪景区之美。

东台西溪是两淮海盐文化的起源地,国家级非物质文化遗产“董永传说”的发源地。近年来,西溪大力发展文旅项目,打造特色文旅产品,《天仙缘》实景演出、《寻仙缘》行进式实景剧、《范仲淹》情景戏剧等,更是为广大游客提供了超震撼的视听盛宴。

“我们相聚一堂,以花为媒、以棋会友,楚汉争雄、承扬国粹,通过象棋对弈,既传承文化,又修身养性。”盐城市委宣传部原副部长、盐城市棋牌运动协会会长蒋东仁在致辞中说,举办这次活动,是文化的碰撞与融合,要通过象棋文化来促进精神文明建设,推动乡村旅游发展,让更多人在非遗象棋中体会传统文化的魅力。